
Grußwort zur Eröffnung des Kinderspielplatzes 

Bönnigheimer Straße

Sehr geehrte Mitglieder des Bezirksbeirats Zuffenhausen,

Sehr geehrte Frau Kieninger, Sehr geehrter Herr Winkler,

Lieber Herr Hellmann,  liebe Kinder, meine sehr geehrten D. und
Herren, 

Ich freue mich, dass Sie so zahlreich zur offiziellen Eröffnung dieses
Kinderspielplatzes erschienen sind. Das zeigt mir deutlich, wie groß
das Interesse an diesem Projekt ist. 

Groß ist allerdings nicht nur das Interesse. Groß ist auch – und das
muss man offen sagen - der Bedarf an Freizeitangeboten in
Zuffenhausen. 

Die heutige Eröffnung war also sehnsüchtig erwartet. 

Heute ist es soweit: Und ich darf Sie alle zu diesem –lassen Sie
mich es so formulieren- „freudigen Ereignis“ herzlich begrüßen. 

Meine Damen und Herren,

Kinder brauchen Bewegung, Schaukeln, Klettern, Rutschen, um sich
wohl zu fühlen, mit anderen Kindern Kontakt aufzunehmen aber
auch um sich selbst und ihre Umwelt kennenzulernen. 

Umso mehr freuen wir uns über diesen neu gestalteten Spielplatz. 

Dadurch ergibt sich für die Kinder hier im Stadtbezirk eine weitere
Möglichkeit, sich austoben und dabei ihre Umgebung zu erobern. 

Meine Damen und Herren, 

Familienfreundlichkeit muss gefördert und gelebt werden, denn Sie
gehört mit zu einer der wichtigen Standortfaktoren eines
Stadtbezirks. 

Mit diesem Spielplatz verbessert sich –ein Stück weit- die Bilanz der
Kinder- und Familienfreundlichkeit in unserem Stadtbezirk weiter. 

D ieser Sp ie lp la tz is t a lso e in w icht iger Be i t rag zur
Qualitätsoffensive für die Kinder in Zuffenhausen.



An dieser Stelle muss ich erwähnen, dass mir der partizipative Ansatz
bei der Projektplanung gut gefallen hat. 

Denn –wie ich erfahren habe- waren zahlreiche Kinder bei der
Planung des Spielplatzes beteiligt und konnten Ihre Ideen
einbringen.

Diesem Einsatz der Kinder, meine Damen u. Herren, gilt mein Lob
und mein ganzer Dank! (APPLAUS)

Außerdem bedanke ich mich bei allen Beteiligten, die dieses Projekt
möglich gemacht haben:

- Dem Gemeinderat und dem Bezirksbeirat

- Dem Jugendamt

- Dem Büro Winkler + Boje für die Planung des Bauvorhabens

- Dem Garten-Friedhofs- und Forstamt und Frau Paulini für die
Projektleitung

- Außerdem danken wir der ausführenden Firma, nämlich die
Firma Palmer

In diesem Sinne wünsche ich im Namen des Bezirksbeirats sowie
aller Mitarbeiterinnen und MA der Bezirksverwaltung allen Kindern,
die diesen Spielplatz besuchen, eine unbeschwerte und
erlebnisreiche Zeit.

Uns allen wünsche ich eine schöne Einweihungsfeier!


